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розкриваються теоретико-методологічні та практичні засади підприємництва і 

торгівлі в системі національних та світових економічних інтересів. 

Дослідження авторів спрямовано на з‘ясування форм сучасного 

підприємництва в глобальній інноваційній системі, сучасних тенденцій 

розвитку внутрішньої торгівлі України та перспективних напрямків просування 

української продукції на нові експортні ринки. 

Збірник розраховано на наукових працівників, аспірантів і студентів, усіх, 

хто цікавиться позитивними та негативними тенденціями розвитку 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЕЛЕКТОННОЇ ТОРГІВЛІ 

 

Іпполітова І. Я., к.е.н., доц. 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 

м. Харків 

 

Прискорення всіх життєвих процесів у глобалізованому світі вимагає надшвидкого 

вирішення будь-яких завдань, що постають перед бізнесом та людьми. Не є виключенням й 

торгівля, яка все в більшому обсязі використовує досягнення розвитку інформаційно-

комунікаційних технологій та реалізується у діджітал-форматі. На сьогоднішній день, 

Інтернет – це глобальна мережа, на якій дуже активно продають велику кількість товарів, 

послуг, здійснюється значна кількість транзакцій та операцій. Період пандемії ще більше 

прискорив розвиток електронної торгівлі та вивів її на рівень, коли бізнес, який не має 

представництва в глобальній мережі – втрачає велику кількість можливостей щодня, бо 

присутність в Інтернеті дозволяє швидко вирішувати проблеми, які трапляються на шляху 
ведення бізнесу та розширює потенційну цільову аудиторію. Тому перспективи розвитку 

запровадження електронної торгівлі не викликають сумнівів. 

Звернемося до ЗУ «Про електронну комерцію», який надає наступні визначення, 

«електронна комерція – відносини, спрямовані на отримання прибутку, що виникають під 

час вчинення правочинів щодо набуття, зміни або припинення цивільних прав та обов‘язків, 

здійснені дистанційно з використанням інформаційно-комунікаційних систем, внаслідок 

чого в учасників таких відносин виникають права та обов‘язки майнового характеру». Під  

електронною торгівлею у цьому ЗУ розуміють «господарську діяльність у сфері електронної 

купівлі-продажу, реалізації товарів дистанційним способом покупцю шляхом вчинення 

електронних правочинів із використанням інформаційно-комунікаційних систем» [1]. 

Як ми можемо побачити, існує суттєва відмінність електронної торгівлі та 

електронної комерції від традиційної, яка проявляється у вигляді характерних риси та 

особливостей, серед яких можна виділити такі [2, 3]: 

віртуальність – відсутність особистого контакту між фізичними особами-суб'єктами в 

процесі купівлі-продажу, тобто електронна роздрібна торгівля здійснюється в режимі online; 

інтерактивність – адекватне інформаційне забезпечення покупця (споживача) його 

запиту у вигляді інтерфейсу, тобто німого діалогу; 

глобальність – брак часових, просторових, адміністративних, соціально-

демографічних, асортиментно-товарних меж; 

динамічність – спроможність online торгівлі до моментальних змін і адаптації до 

нових умов; 

ефективність – спроможність забезпечити прибуток, інші економічні вигоди, а також 

соціальний ефект. 

В межах електронної торгівлі розподілення ринку відбувається через визначення 

типів бізнесу та бізнес-процесів проведення операцій з використанням методів електронної 

торгівлі. Ці види бізнесу можна умовно розділити за сферою діяльності, географічним 

охопленням, формою власності і стадіями життєвого циклу. Галузь електронної торгівлі – це 

https://msd.in.ua/metodi-rozraxunku-znachennya-leveredzhu-pidpriyemstv/
https://msd.in.ua/metodi-rozraxunku-znachennya-leveredzhu-pidpriyemstv/
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єдина галузь у світі, яка зросла за останні роки, що передбачає гарні прогнози та залучає 

велику кількість клієнтів.  

Перехід України до інформаційної економіки перетворює великі бізнес-процеси та 

окремі процеси в електронний формат. Проте, одночасно й породжує нові виклики та 

проблематичні моменті, вирішення яких буде стимулювати розвиток електронної торгівлі. 

До основних напрямів вирішення проблем електронної торгів можна віднести такі: 

захищати персональні дані клієнтів, номери кредитних карток та попереджати 

кібератаки; 

інтегрувати всі можливі канали зв‘язку (веб-сайт, телефон, електронна пошта, 

соціальні мережі, інтернет-магазин шляхом дослідження історії взаємодії) та створення 

єдиної омніканальної стратегії; 

використовувати стратегію диференціації, щоб вирізнятися від конкурентів, 

підвищити лояльність клієнтів та пізнаваність бренду; 

надавати додаткові переваги, щоб мати змогу конкурувати з дрібними інтернет-

магазинами, які можуть продавати товари за більш низькою ціною; 

спрощувати процедури купівлі товару (оптимізація шляху від обрання товару до 

перерахування коштів за товар) з метою попередження відмови від здійснення покупки; 

здійснювати продуману та неускладнену процедуру повернення товарів та коштів, 

тим самим підвищуючи не тільки задоволеність клієнтів, а й продажі товарів через 

впевненість покупців щодо лояльної політики продавця; 

підвищувати конверсію шляхом поглиблення знань про ідеального клієнта, 

збільшення присутності інформації про бізнес в інтернеті, вибір продуманої маркетингової 

політики та відповідних інструментів просування. 

Тому будь-якому бізнесу для успішного довготривалого функціонування в мережі 

необхідно враховувати тенденції розвитку електронної торгівлі, важливо попереджувати 

проблеми, які виникають: забезпечення безпеки даних, одноманітність каналів зв‘язку з 

потенційними клієнтами та низькі показники конверсія тощо. Саме ті підприємці, які 

зможуть розробити та використовувати в своїй діяльності ефективні стратегії подолання 

проблем, зможуть найповніше використати переваги електронної торгівлі. 

Отже, розвиток та сфера застосування в електронному ринку при сучасних умовах 

розвитку електронної комерції та Інтернет-технологій дозволяє дуже широко 

використовувати електронну торгівлю, бо дуже багато є функцій, які виконують 

продавці, організації та підприємства для залучення клієнта саме до їхнього бізнесу та 

товару. Проте разом з такими широкими можливостями зросла й конкуренція серед 

підприємців та організацій, тому чим більше послуг надає бізнес чи підприємець – тим 

більша вірогідність того, що покупець обере саме її. Покупці також стали не простими 

та не однаковими і тому до кожного потрібен особливий підхід. Дуже різними стали 

бажання клієнта і лише та фірма, яка найбільше зможе надати послугу та задовольнити 

бажання клієнта за суб‘єктивними критеріям оцінювання, тим більша вірогідність що 

клієнт буде задоволений, купить саме у того продавця, який задовольнив бажання 

клієнта та можливо в наступний раз буде обирати саме цю фірму чи продавця.  
Електронна торгівля надає надзвичайні можливості для сучасного бізнесу збільшувати 

прибуток під час зростання попиту. Зацікавленість споживачів до онлайн -покупок 

постійно зростає, про що свідчить позитивне зростання у країнах, що розвиваються, 

тому електронна торгівля в найближчій перспективі має надзвичайний потенціал для 

подальшого розвитку та зростання. Тому, електронна торгівля – майбутнє бізнесу, але 

підприємницям для успішного функціонування потрібно адаптуватися до нових 

тенденцій, що виникають, щоб скористатися тими можливостями для зростання, які 

пропонує електронна торгівля. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

ЕКОНОМІЧНОЇ АКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ ТОРГІВЛІ 

 

Кащена Н.Б., д.е.н., проф. 

Державний біотехнологічний університет, 

 м. Харків 

 

Торгівля, як складова економічної системи країни, виконує важливі соціально-

економічні функції, і через забезпечення зайнятості населення і задоволення постійно 

зростаючих потреб споживачів, сприяє підвищенню ефективності економічних зв‘язків 

країни на зовнішньому та внутрішньому ринках, обумовлює стійкість грошового обігу і бере 

активну участь у формуванні державного бюджету. Останнім часом торгівля в Україні, попри 

достатній рівень стабільності участі у формуванні валового внутрішнього продукту (ВВП), 

зазнає суттєвих змін.  

За даними Державної служби статистики України у 2011-2021 роках (рис. 1) 

забезпеченість валового внутрішнього продукту держави оптовою й роздрібною торгівлею 

коливається від 17,3% (у 2011 році) до 13,8% (у 2021 році), й утримується в більшості років 

досліджуваного періоду на рівні вище за 16,0%.  

Так, у 2020 році попри скорочення обсягів товарообороту та негативні темпи зміни 

валового внутрішнього продукту частка оптової й роздрібної торгівлі у його формуванні 

склала 16,9%. Зберегти позитивну динаміку участі торгівлі у формуванні ВВП країни 

дозволила адаптація галузі до реалій бізнес-середовища та переорієнтація в умовах пандемії 

на реалізацію товарів через мережу Інтернет. Та разом з тим, на початку 2022 року через 

погіршення епідемічної ситуації, підвищення цін на енергоносії в світі, зростання 

ймовірності воєнного конфлікту ділові очікування підприємців торговельної сфери 

погіршилися. Так, у січні поточного року секторальний індекс очікування ділової активності 

підприємств торгівлі порівняно з груднем 2021 року знизився на 8,9 пункти та склав 

40,7 пункти. Підприємства очікували уповільнення товарообороту, зменшення обсягів 

закупівлі товарів для продажу, зниження торговельної маржі та зростання залишків товарів 

для продажу. 

Після оголошення на території України воєнного стану та початку активної фази 

бойових дій більша частина бізнесу, і торговельного зокрема, була фактично паралізована. 

Так, за даними [3] 79% підприємців декларують зменшення доходу, 7% – його втрату. 

Бізнеси, що припинили свою діяльність, були вимушені відправити працівників у безоплатну 

http://mdu.edu.ua/wp-content/uploads/gmit5-51.pdf
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